
Protokół 
z XVIII  sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 14 grudnia 2008r. 
 
XVIII sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 14 grudnia 2007r. w Gminnym Centrum 
Kultury, Turystyki i Sportu w Gniewinie. W sesji brali udział radni, sołtysi oraz zaproszeni 
goście. 
 
 

1. O godz. 13:00 Przewodnicząca Rady Gminy pani Maria Korkosz powitała wszystkich 
przybyłych i otworzyła XVIII sesję 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na sali jest kworum i wszystkie podjęty uchwały będą 

posiadały moc prawną.( obecni wszyscy radni) 
 
3. Jednogłośnie przyjęto protokół z XVII sesji Rady Gminy. 

 
4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 
 
5. Informację  o pracy przedstawił Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak. 

 
W okresie pomiędzy sesjami zajmowano się : 
- trwają prace nad wnioskami o dofinansowanie  z funduszy strukturalnych 
- poszukiwanie innych źródeł dofinansowania inwestycji, 
- opracowaniem  raportu o stanie oświaty w naszej gminie 
- sprawami statutowymi 
 

6. Postulaty i zapytania 
- nikt z obecnych nie zabrał głosu w tym punkcie. 
 

7. Projekt uchwały w sprawie realizacji polityki oświatowej prowadzonej przez Gminę 
Gniewino. 

 
Głos zabrał Wójt Gminy – polityka oświatowa pomimo podejmowania  wielu róŜnych 
działań nie przynosi spodziewanych efektów. Nakłady finansowe i zaangaŜowanie 
wielu osób na rzecz oświaty, są niewspółmierne do uzyskiwanych efektów. 
Informacja na temat oświaty szeroko była omawiana na posiedzeniu Komisji Oświaty, 
Zdrowia i Kultury.  Wszyscy radni otrzymali opracowaną informację. Wójt swoja 
wypowiedź rozpoczął od historii  reformy oświatowej przeprowadzanej na terenie 
naszej gminy. Sprawy oświaty na terenie gminy zawsze obejmowane były 
priorytetem. Wyniki uzyskiwane w naszych szkołach są bardzo złe. By poprawić  
wyniki trzeba stworzyć szeroką koalicję na rzecz oświaty. NaleŜy opracować nową 
strategię oświatową. W szkołach naleŜy przeprowadzić audyt w celu znalezienia 
przyczyn nie osiągania zadawalających wyników nauczania. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
  (Uchwała nr XVIII/166/2007) 
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8. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2007. 
 

- Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk- uchwała umoŜliwia 
przeniesienie planu wydatków między działami , rozdziałami i paragrafami. Pani 
Skarbnik  szczegółowo omówiła wprowadzane zmiany. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVIII/167/2007) 
 

9. Projekt uchwały sprawie przystąpienia Gminy Gniewino do projektu pn. „Turystyczna 
szlak  Północnych Kaszub” 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy -  

W związku ze zbliŜającym się terminem naboru wniosków o dofinansowanie 

projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa 

Pomorskiego 2007-2013 Gmina Kosakowo (jako partner wiodący) wychodzi z 

inicjatywą stworzenia wspólnego projektu mającego na celu budowę bądź przebudowę 

tras rowerowych na terenie Gmin (Gmina Kosakowo, Gmina Puck, Miasto Puck, 

Miasto Reda, Miasto Rumia, Miasto Wejherowo, Gmina Wejherowo, Gmina 

Gniewino, Gmina Krokowa, Powiat Pucki, Powiat Wejherowski). Projekt powstał w 

wyniku wstępnych ustaleń z przedstawicielami wymienionych gmin, którzy wyrazili 

wstępną wolę wspólnego przedsięwzięcia. Projekt ten obejmuje prace 

przygotowawcze, budowę, modernizację tras rowerowych.  

 

- Głosów w dyskusji nie było. 

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie 

  (Uchwała Nr XVIII/168/2007) 

 
10. Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i w zakresie 
opróŜniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych 

 
Głos zabrał Wójt Gminy- 
Od  01 stycznia 2008r. nastąpi wzrost opłaty za przyjęcie tony odpadów na 

składowisku odpadów w Gniewinie . Opłata wzrośnie z 45,39 do 130,00 zł 

netto (+7%VAT).   Spowodowane jest to rozporządzeniem Rady Ministrów  

które zwiększyło  opłatę za korzystanie ze środowiska .  Opłata ta pobierana 
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jest od przewoźników przez eksploatatora składowiska w Gniewinie tj. 

Przedsiębiorstwo Komunalne w Kostkowie i w całości przekazane na konto 

Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. Drugi składnik  

opłaty to stawka za przyjęcie odpadów na składowisko która trafia do 

Gniewińskiego  Przedsiębiorstwa Komunalnego i przeznaczona jest na 

eksploatacje składowiska odpadów (m.in.: zagęszczanie i przesypywanie 

odpadów, monitoring składowiska, , ewidencję odpadów, odgazowanie 

składowiska). 

 
- Głosów dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XVIII/169/2007) 
 

 
11. Projekt uchwały w sprawie przyznania dofinansowania ze środków gminnego 

funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej osobom fizycznym na usuwanie i 
utylizację odpadów zawierających azbest, oraz ograniczenia  emisji dwutlenku węgla 
do atmosfery poprzez termoizolację budynków pn.: Czek ekologiczny” na  rok 2008. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy 
Uchwała wprowadza regulamin dofinansowania. W roku 2008 pierwszeństwo w 
otrzymaniu dofinansowania będą miały osoby, które złoŜyły wnioski poprawne 
formalnie w roku 2007, a powodu ograniczonej ilości środków nie otrzymały 
dofinansowania. W następnej kolejności będą rozpatrywane wnioski złoŜone w 2008r. 
- radna Teresa karczmarek – ile osób w tym roku skorzystało z dofinansowania 
- Skarbnik Gminy – w tym roku z dopłat skorzystało 12 osób. 
 
- Więcej głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XVIII/170/2007) 
 

12. Projekt uchwały wniesienia udziałów do Gniewińskiego Przedsiębiorstwa 
Komunalnego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością. 

 
Głos zabrał Wójt Gminy- 
Przekazanie na własność Gniewińskiemu Przedsiębiorstwu Komunalnemu Sp. z o.o.  
mienia – środków trwałych wymienionych w załączniku  do uchwały umoŜliwi 
pełnienie przez tę Spółkę pełnego zarządu nad mieniem związanym z gospodarką 
wodno-ściekową i odpadami oraz transportem zbiorowym na terenie Gminy Gniewino 
zarówno pod względem bieŜącej eksploatacji jak i realizacji inwestycji oraz pełnienia 
roli beneficjenta w ramach pozyskiwania środków finansowych na rozbudowę 
istniejącej infrastruktury.  
 
(salę opuścił radny Jan Przepióra)  
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- głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie 
 
  (Uchwała Nr XVIII/171/2007) 

                                                                   
 

13. Projekt uchwały sprawie zmiany uchwały Nr IX/93/2007 Rady Gminy Gniewino z 
dnia 25 kwietnia 2007r.w sprawie ustalenia dopłat do utylizacji ścieków bytowych 
pochodzących z gospodarstw domowych nie objętych siecią kanalizacji sanitarnej. 

 
Głos zabrał Wójt Gminy 
Obowiązująca uchwała  Rady Gminy Gniewino z dnia 25 kwietnia 2007r. w sprawie 

ustalenia dopłat do utylizacji ścieków bytowych pochodzących z gospodarstw 
domowych nie objętych siecią kanalizacji sanitarnej obowiązuje w okresie od dnia 1 
lipca 2007roku do dnia 31 grudnia 2007r.  
Celem przedłuŜenia okresu stosowania w przyszłym roku  przedmiotowych dopłat 
niezbędne jest podjęcie uchwały zmieniającej  brzmienie § 3 aktualnie obowiązującej 
uchwały. 
 
- Głosów w dyskusji nie było 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XVIII/172/2007) 
 

14. Wolne wnioski 
 

- Głos zabrała pani Mariola Nawrocka – Dyrektor Samorządowego Zespołu Szkół w 
Gniewinie.- w oświacie pracuje prawie 30 lat i zdaje sobie sprawę jakie znaczenie ma 
stworzenie nowoczesnych szkół. Pani Nawrocka stwierdziła ,Ŝe martwi nie tylko ją ale 
i nauczycieli fakt osiągania niskich wyników nauczania. Nauczyciele pracują cięŜko i 
osiągają w niektórych dziedzinach bardzo dobre wyniki. W szkole analizuje się 
wyniki egzaminów szuka się przyczyn niskiego poziomu o określa plan działania. Na 
niskie oceny maja wpływ między innymi  takie czynniki jak: niski poziom 
czytelnictwa, brak motywacji ze strony rodziców. Pomocny w rozwiązaniu będzie 
audyt zewnętrzny. 
 
- następnie głos zabrał Mikołaj Orzeł – referent ds. programów europejskich i 
organizacji pozarządowych – w pierwszej części swej wypowiedzi odniósł się do 
badań socjologicznych przeprowadzonych na terenie naszej gminy w miesiącu maju. 
Mieszkańcy cenią  bardzo wysoko  kształcenia zawodowe osób dorosłych. Mniej jest 
wypowiedzi jeŜeli chodzi o oświatę  wśród dzieci i młodzieŜy. Nauczyciele oceniają 
wyniki nauczania, na podstawie tego przygotowane powinny być programy 
naprawcze. WaŜne jest partnerstwo z rodzicami. Opracowywanie projektów na 
dofinansowanie do Funduszy Europejskich daje moŜliwości – jeŜeli odpowiednio 
przedstawi się potrzeby. Konieczna jest współpraca pomiędzy tymi , którzy realizują 
zadania i tymi  którzy robią projekty – wnioski o dofinansowanie. Radni powinni   
równieŜ włączyć  się w pozyskiwanie środków i współpracować ze szkołami  
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- Głos zabrał Wójt Gminy – nawiązał do wypowiedzi Pana Orła- potrzebne są dialogi 
pomiędzy nauczycielami, rodzicami i urzędnikami., ale teŜ nauczyciele muszą 
nauczyć się słuchać. NaleŜy wybierać programy europejskie, które  będą słuŜyć 
naszym dzieciom. 
 
- Krzysztof Kochan – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury, Turystyki i Rekreacji – 
nasze szkoły są poddawane bezwzględnej ocenie . Normy takie same jak w miastach. 
Uchwała w sprawie realizacji polityki oświatowej  cieszy , bo podejmuje temat 
pomiaru zewnętrznego (wyników nauczania) Na terenie naszej gminy istnieje układ 
modelowy są dwie szkoły podstawowe i dwie gimnazjum . 
 
Więcej głosów  nie było. 

 
15. Odpowiedzi na wnioski i postulaty 

- z uwagi na brak wniosków i postulatów punkt pominięto. 
 

16. O godz. 15:20 Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za  udział i zamknęła 
XVIII sesje Rady Gminy Gniewino. 

 
 
 
 
 
Protokołowała: 
Gabriela Wyszecka 


